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Ata da 9ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do 
Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, 
foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a 
presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, 
Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Luciano do Real e Nego da Loja. Esteve ausente os 
Vereadores Antonio da Bamerindus e Paulinha da Saúde. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos 
invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de 
um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 121. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu 
com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi 
aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício 206/2022/PMEC/GAB – 
Encaminhamento de Veto ao PL 04/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira; Ofício 
211/2022/PMEC/GAB – SOLICITAÇÃO ADMINISTRATIVA – COMISSÃO 
MULTIDISCIPLINAR – Plano de Carreira, Cargos e Salários dos Servidores da Educação 
Pública Municipal de Eldorado do Carajás- PA; Ofício nº 155/DL/2022 – Moção nº 69/2022 
de autoria do Dep. Dirceu Tem Caten; Projeto de Decreto Legislativo 001/2002 – Decreta 
Luto Oficial de 2 (dois) dias no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Eldorado do 
Carajás/PA; Convite OAB – Seção Pará – Convida para a solenidade de posse da Nova 
Diretoria, Conselho Subseccional, Comissões Temáticas e Delegacia da CAAPA em 
Parauapebas. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Júnior 
do Gravatá (PSD). Falou sobre a importante conquista da 25ª Companhia Independente da Polícia 
Militar em nosso Município e a visita do Governador que trouxe consigo a assinatura do Convênio para 
a construção do nosso Hospital Municipal (HMEC), bem como da construção da ponte da PA 
Gamaleira e do PA Alto Bonito do Axixá, Zona Rural deste Município. O Ver. Josemir Lima 
(PSD), convidou a todos para o início do Campeonato Municipal de Futebol no próximo dia 
30, que conta com a parceria da PMEC ao lado da Secretaria de Esportes, a Dep. Estad. Paula 
Gomes (PSD) junto com seu irmão Paulo Henrique. Falou sobre a vinda do Governador no 
último dia 19, que não só assinou o convenio para a construção do HMEC, como ampliando o 
valor de 3 para 5 milhões. Tornou nosso batalhão da Polícia Militar independente, aprimorando 
nossa segurança pública e assinou o convênio para a construção da ponte do PA Gamaleira. 
Informou que no próximo dia 29 e 30, a Dep. Paula Gomes (PSD) estará no nosso Município 
para acompanhar de perto as nossas demandas. Disse ainda, que na ocasião da visita do 
Governador do Estado, protocolou o pedido de reforma da Escola Eldorado. Falou que esteve 
ontem (24) em São Geraldo do Araguaia/PA, para participar do 1º Ciclotour, que contou com 
muitos esportistas e parabenizou o Dr. Jefferson, Prefeito daquela cidade, pela bela organização 
do evento. O Ver. Leno da Peruana (PTB), fez uma Indicação Verbal, solicita do Executivo 
Municipal, junto a Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico, que 
proceda com a limpeza urbana e instalação de bueiras na Rua Principal, da Vila Peruana, Zona 
Rural deste Município. Uma 2ª Indicação Verbal, solicita do Executivo Municipal, junto a 
Secretaria Municipal de Obras, que faça um planejamento de recuperação das ruas localizadas 
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na Vila Peruana, que envie máquinas para passar no mínimo uma semana, para que o trabalho 
seja feito de forma mais eficaz e completa. Por fim, a 3ª Indicação Verbal, solicita do Executivo 
Municipal, junto a Secretaria Municipal de Saúde, que faça o planejamento de enviar uma 
equipe médica uma vez por semana, nas nossas Vilas Rurais, para atender a população que 
precisa desse atendimento e não possuem condições de virem até o Hospital Municipal. O Ver. 
Zé Almeida (PSB), reafirmou sua lealdade a Gestão Municipal e deixou claro que fazer greve 
junto com a categoria da educação ao qual pertence não significa ser desleal ao Executivo e sim 
leal em busca do direito que lhes pertence, categoria a qual a Sra. Prefeita também faz parte. 
Falou ainda da importância dos PL’s votados nesta Casa, sendo de iniciativa do Executivo ou 
Legislativo, que são todos de importância para o Município nos dias de hoje e nos vindouros. 
O Ver. Haroldinho da 17 (PL), falou sobre sua agenda na última semana, que diz respeito a 
regularização fundiária, reforma de escolas, recuperação de vicinais e pontes, entre outros. 
Disse que foi marcada uma reunião na capital do estado, na próxima quarta (27) para tratar 
sobre estes assuntos e disse estar confiante na liberação de verbas para atender estas demandas. 
O Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), discursou sobre os avanços nas demandas do nosso 
Município, em especial as que dizem respeito a recuperação das nossas vicinais, possibilitando 
melhor trafegabilidades dos nossos colonos e produtores rurais e agradeceu a todos os 
envolvidos para que isso seja possível. Fez uma Indicação Verbal onde solicita do Executivo 
Municipal, junto a Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico, que 
proceda com a instalação de lâmpadas dos postes de iluminação pública, na Rua da Torre, bairro 
Caixa D´água, Km 100. Bem como, que faça reparo urgente na Rua Mato Grosso, entre a BR 
155 e a Rua Rio Vermelho, Centro, Km 100. O Ver. Nego da Loja (MDB), discursou sobre a 
importância da união dos Poderes, para que o povo não perca com esta administração e 
Governo. O Ver. Vaniele Barbosa (PSC), relatou sobre a visita do Senador Zequinha Marinho 
e o pré-candidato a Dep. Estadual Fernando Henrique e pré-candidata a Dep. Federal Julia 
Marinho, que ocorreu no último sábado (23). Como relator da CECSAS, pediu que o Sr. 
Presidente, oficie e solicite uma reunião ainda esta semana, com a os Representantes da empresa 
responsável pelo transporte escolar, o Secretário de Obras e o Diretor do Departamento de 
Transportes Escolar. Tal solicitação, se dá pelas péssimas condições dos transportes que estão 
prestando esse serviço e o alto volume de reclamação pelos usuários. Por fim, o Ver. Dr. 
Jackson Vieira (PSD), agradeceu a presença do Governador Helder Barbalho, ocasião em que 
esta Casa de Leis, protocolou ao mesmo um pedido de recursos para que possamos conveniar 
com o Estado, para que possamos finalizar a nossa Casa de Leis. Lembrando que já temos um 
recurso destinado pelo Dep. Fed. Júnior Ferrari (PSD), que vai dá início a nossa primeira etapa. 
Registrou ainda, a visita do Senador da República, Zequinha Marinho (PL), que trouxe projetos 
que desenvolveu e quer desenvolver em nosso Município e apresentando alguns pré-candidatos 
a Deputado Estadual e Federal. Informou que tem sido questionado por alguns pais de alunos e 
diretores de escolas, sobre a Lei nº 470/2021 de sua autoria, que torna obrigatória a concessão 
de forma gratuita do uniforme escolar, para os alunos do Ensino Fundamental. Informou que 
esta Lei tem um prazo de vigência de um ano, portanto, esse prazo se finda em julho. Só então, 
esta Lei se tornará obrigatória por parte do Governo Municipal e será cobrada por este 
Parlamentar. Informou que a nossa Lei Orgânica Municipal (LOM) proíbe de forma expressa, 
que o Diretor da Escola ou qualquer agente do ensino escolar, proíba o acesso dos alunos à 
escola sem o uso do uniforme escolar. Ou seja, o aluno tem acesso liberado as escolas, mesmo 
que não esteja de uniforme escolar, contanto, que haja cautela dos pais em vesti-los de forma 
modesta. Ressaltou aos cidadãos eldoradenses, que se encerra no próximo dia 4, o prazo para 
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emissão e regularização de Título Eleitoral, para que assim e pediu que se encaminhem ao 
Cartório Eleitoral em Curionópolis ou façam através do site disponível do TSE. HORÁRIO 
DAS LIDERANÇAS: fez uso da oportunidade, apenas os líderes partidários.  ORDEM DO 
DIA: O Sr. Presidente, informou a Plenária que a Ordem do Dia, seria para discussão e Votação 
de Veto ao PLC 001/2022, porém, por infortúnios ocorridos no fim de semana, pediu eu fosse 
votado o PLD 001/2022, mencionado no Pequeno Expediente. Lido o PDL 001/2022 - Decreta 
Luto Oficial de 2 (dois) dias no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Eldorado do 
Carajás/PA. Ao ser posto em discussão, o mesmo foi aprovado por todos. Em seguida, foi lido 
a Análise de Veto ao PLC 001/2022 de autoria do Executivo – Dispõe sobre a Reforma de 
Estrutura Organizacional da Administração Direta do Município de Eldorado do Carajás, 
Estado do Pará, cria e extingue cargos em comissão e funções de confiança necessários à 
implantação da nova estrutura administrativa e dá outras providencias. Lido o Parecer da CJR 
sobre o veto parcial ao PLC 001/2022. A CJR opinou unanimemente em seguir o voto do 
Relator, dos 7 vetos, foram mantidos cinco e derrubado dois. O Sr. Presidente, informou que 
conforme o art. 168 do Regimento Interno, os vetos podem ser votados de forma global ou 
separado, foi requerido por ele e aprovado pelos Vereadores, que discutissem e votassem cada 
item, de forma separada. Em sequência, foi colocado em discussão a forma de votação, se seria 
de forma secreta ou aberta, vez que o art. 50, § 4º, da LOM, prevê o escrutínio secreto. Em 
discussão e votação, o plenário decidiu que a votação seria de forma aberta e nominal. Foi posto 
em discussão o Item 1 – inciso III, na alínea “b” do art. 6º, bem como, quanto ao veto do art. 
13 e art. 14, com seus incisos e parágrafos únicos. Ao ser posto em votação, o veto foi mantido 
pelo voto dos Vereadores Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Josemir Lima, Júnior do 
Gravatá, Nego da Loja e Luciano do Real. Em discussão o Item 2 – inciso IV, do art. 121, bem 
como, quanto ao veto do art. 125, com seus incisos. Em votação, o veto foi mantido, aprovado 
por todos. Posto em discussão o Item 3 – nas alterações do art. 164, bem como a alteração do 
art. 165. Em votação, o veto foi mantido, aprovado por unanimidade. Após o Item 4 – no 
inciso V o art. 167, bem como o veto no art. 196, com seus incisos e alíneas. Colocado em 
votação o veto foi mantido, aprovado por todos presentes. Na sequência, o Item 5 – no inciso 
VII, do art. 181, bem como, quanto ao veto do art. 188, com seus incisos. Ao ser posto em 
votação, o veto foi derrubado, aprovado por todos. Em discussão o Item 6 – do art. 194 e seus 
incisos. Em votação, o veto foi mantido, pelo voto dos Vereadores Zé Almeida, Antônio da 
Bamerindus, Josemir Lima, Leno da Peruana, Nego da Loja e Luciano do Real. Por fim, o Item 
7 – dado ao Vice Agente Distrital e seu respectivo vencimento. Quanto aos demais item vetados 
no Anexo I, estes seguirão a sorte principal. Ao ser colocado em votação, o veto foi mantido, 
com voto contrário apenas do Ver. Haroldinho da 17. Em seguida, o Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata 
que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 25 de abril de 2022. 
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